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Sistemas Homogéneos (cont.)

Exemplo: Determine a solucao geral de

X () =AX(t) = [(1) _12]7(0.

Solucao: Determinemos, prim_e)iro, 0s autovalores A e
autovetores correspondentes v da matriz A, com

A=AV =10:

1-AX 1
0 —-2-—-A

= A1=1 Ar=-2

Parar1=1: Vi=[a b]', abeR
0 1 aj 0 = ... = - 1 cR
0o —3||b| 7|0 Vi=dlg| as®
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det(A—)\I):det[ ]:(1—)\)(—2—)\)20

Aula Passada
Sistemas de EDs
> Sistemas Lineares Homogéneos com Coeficientes
Constantes:
X(t)=AX(t)
> Sistemas Diagonais;

e d .
» Autovalores A e Autovetores v da matriz A;
> SolucOes com autovalores (reais) individuais:

Xi(t)=eM'V), teRr
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Sistemas Homogéneos (cont.)

Exemplo: Determine a solucao geral de
X (t)=Ax(t)= [0 _2] X ().

Solugéo (cont.): A; =1, V1 =a[l 0], aeR.

Parad,=—2: Va=[c d], cdeR

] - o e L] cer

> 71(t):ef[(1)], 72(t):e_2t[1},teﬂ% (L1?2)

X (t)=cpet [0} +cye?t [_3], teR, c1,c el
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Sistemas Homogéneos (cont.)

Para cada par de valores comg!exgs, A1 €Ary=A1, €

seus respectivos autovetores v;, v 2, obtemos duas
~ —)1 —)2

solucdes complexas z - (t) e z <(t) na forma

ZHt) =eMtVy, Z2(t)=eMV,, teR,

sendo Z2(t)=Z1(t).

p—— = _— p—a—
Note: A71 :A71 =A1Vi=A1V) :)\271 =>72 = Vi
Utilizando um teorema equivalente ao visto em EDs de
ordem 2 e superiores sobre extracao das solucdes reais
a partir de solugcdes complexas, obtemos as solucées
reais

X =Re(Z1(1): X2()=I1m(Z1(®),
lembrando que
e@xb)t _ edt[cog(bt) £ isen(bt)].
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Sistemas Homogéneos (cont.)

Exemplo: Determine a solucao geral de

. 2 0 O
X(t)=[0 0 =2[X(t).
02 O
Solucao: (na lousa)
1 0
X(t)=c1e?t |0 +c2 |—sen(2t) | +c3 | cos(2t) |,
0 cos(2t) sen(2t)

Cc1,C2,Cc3, tER.
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Sistemas Homogéneos (cont.)

Exemplo: Determine a solugao geral 7’(1‘) de
- [ ! 1}7.
-1 1
Solucao: (em parte na lousa)
AM=1+i Ax=1—1i;

— 1 — 1
vi=a il Vo=cC il a,ceC.

Z1(t) = ety =Y et([ cos(t) ]+i[sen(t)D =022 g

—sen(t) cos(t)
= Xit)=e! [_Csoég?t)] , X2(t)=et [Scig((tl;)] , teR
€1 cos(t) + c2sen(t)
x(t) = ‘ [—él sen(t) +2C2 cos(t)] cLa,eRr
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